

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакция і
Адміністрація: улиця
Чарneckого ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Люд
Шльона і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ — 60
місячно . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Пос. Кайцль о ситуації.

Последні події в парламенті викликали тепер в широких кругах дискусію на темат: що буде дальше? Очевидно найцікавіша річ, як представляють собі теперішню ситуацію ті, котрі найбільше інтересовані отже н. пр. Чехи. Під сим взглядом найзамітніший єсть погляд молодоческого посла дра Кайцля, висказаний на зборах молодоческої партії в Кралевім градци (Бенігрецу) підчас Зелених свят (після лат. обр.). Пос. Кайцль говорив там:

„В хвили, коли ми ледви що віддалили ся від роз'яреної пристрасти і ворожости, яка проявила ся була в Раді державній, дуже трудно давати якісь політичні поясненя, а то тим більше, що не легко розрізнити, котрі з поодиноких проявів суть важні і епохальні, а котрі мають менше значіне. Може нам будуть знову докоряти, що ми замало ваги кляли на культурний, економічний і суспільний розвій. Ми певно і то цїнімо високо, але знаємо і то, що раз ся, раз инша справа висуває ся наперед і що то не єсть зацедбане одної коштом другої, коли так дїє ся.

„Не наша вина, коли публична увага у нас звернена знову виключно на справи політичні. Нині, бачите, виступила у нас знову на перед справа політична і національна. Стадо ся то наслідком тої обставини, що значіне чеських послів піднесло ся до такої висоти, якої вже давно не бувало. Вказую виразно на темне дно, на котрім дуже радістно відбиває ся наше нинішнє становище. Тим темним дном то часи коалїції. Не хочу о тім обширно говорити, але то можемо собі довірочно сказати, що коа-

ліція не була таким то не значним і не небезпечним противником, за якого єї в деяких кругах уважапо. Коалїція могла би була довго удержати ся при житю і скріпити своє становище, як би, поминувши инші обставини, Німці в своїй політичній короткозорости і в хвилевім роздрозненю самі не були єї розбили, хоч она була добра для їх інтересів, а нам з часом могла стати ся шкідливою. В порівнаню з тим часом наше політичне положенє так поправило ся, як би ми того перед двома роками навіть не могли були сподівати ся.

„Цїла політична ситуація крутить ся тепер около розпоряджень язикових. Розпорядженя язикові суть на мій погляд справою великого значіня. Єсть то справа, якої ми надармо вижидали через трицять літ. Они означають, що нині на дано чеському язикови в чеськім королівстві знову то становище, яке єму належало ся від 1627 р. Перед сим роком мав чеський язик в нашім краю виключне значіне. В 1615 р. ухвалив був сойм постанову язикову, в котрій хотів знову надати чеському язикови виключне право але Фердинанд II видав нове розпорядженє, котрим побіч чеського язика заведено також і німецький якорівноуправнений. Від сего часу посував ся розвій становища нашої мови не наперед але взад. Упадок нашого народу довів до того, що законну постанову забуто і німецька мова розпаншувала ся шораз більше. Так стало ся, що чеська мова знайшла ся в 1848 р. в публичних урядах в дуже прикрім положеню. В тім році зроблено дещо для верненя їй назад єї прав, але ті щезли відтак в ері абсолютизму.

„Угода з 1890 р. мала ту хибу, що в ній управильнено все, лиш не головну точку — справу язикову. Вага теперішних розпоряджень

язикових лежить в отсих трох точках: 1) що чеські поданя не лиш мають бути по чеськи залагоджувані, але урядованє мусить переводити ся по чеськи в цілім ході справи; — 2) що і у внутрішній службі, де нема подань партий чеська мова має бути рівною і рівноуправненою з німецькою; — 3) що всі урядники мусять знати обі мови. Се дїло означає велику реформу і стоїть в тісній звязи з нашою державно-правною реформою.

„Правительство гр. Баденіго мало первістно намір видати скорше розпорядженя язикові. Вже в хвили, коли гр. Бадені станув на чолі міністерства, мав він кріпку волю видати справедливе розпорядженє язикове, але деякі обставини не допустили до того, і через то стало ся, що они якимсь родом переговорів межи нашою партією а правительством увійшли нїби то в якусь звязь, хоч ті переговори ані формально не закінчили ся, ані не переведені в своїх практичних наслідках. Що розпорядженя язикові могли бути видані, єсть се у великій часті заслугою становища, яке правительство гр. Баденіго заняло і доси занимає. Становище то лежить в тім, що гр. Бадені більше як всі инші тішить ся довірем і кріпкою позицією у монарха і що він в обходженю з людьми єсть дуже зручний і досвідний.

„Відтак гр. Бадені не увійшов до правительства яко репрезентант тої бюрократії, котра панувала доси в централістичній Австрії, лиш яко Поляк, не опанований пересудами нануючої доси традиції. Та й то не тайна, що гр. Бадені від самого початку рішив ся був оперти своє правліне на репрезентациї чеського народу.

То суть ті преміси, з котрих вирости роз-

ГОРБАТИЙ.

(З польского — повість Йосифа Коржемьовского).

(Дальше).

Була тоді девята година рано. Пані Больковска не вернула ще з церкви, а Сузанна занята приладженем кави для обох пань, не уважала, що стало ся з панною, о котру пильно випитувала старушка повернувши з міста. Тимчасом Уршуля боячи ся стрітитись з бабкою пішла просто на Новоміску улицю. День був морозний але погідний. Сонце починало підносити ся і єго проміне то блискало деколи брилянтовими іскрами на дахах домів, на місцях не розбитих саночками і колесами возів, то миготіли радужними красками в ледових шнурочках, що звисали з дахів каменіць. Свіг скрипів під ногами перехожих там, де єго не зметено з хідників. Рух на улицах був великий: одні спішили на торг, инші вже вертали з торгу до дому, ті шшли до церкви, тамті до бюра, або до склепів. Гарний єсть вид великого міста в часі погідного зимового поранку, однако не єсть так яркий, щоби міг на себе звернути увагу чоловіка, що заклопотаний своїми справами не гадає о тім, що коло него дїє ся і не зважає на товпи переходячих людей. Уршуля ішла з піднесеною головою, з блідим і поважним лицем, з оком десь далеко напруженим, і

не чула того гамору, що єї окружав, не бачила тих окритих румянцями лиць, не добачила того блеску, який бив від снігу і тих чудових красок, що малювали ся в стовпах димів, які підоймали ся над дахами.

Так опинила ся на ринку Нового Міста. Там оглянувшись побачила здалека високу старинну дзвіницю церкви Діви Марії, пригадала собі слова дїдуневого листу і пішовши в ту сторону вклякла вскорі перед престолом заступниці зранених сердець. Як раз кінчила ся служба Божа. Коли святиєник відійшов від престола вийшли і люди, що слухали богослуженя і поспішили до звичайної праці, до щоденних трудів, до тих мислей привязаних до землі, які лиш сон перериває, коли здоровий і молитва відв'язує, коли щира і горяча. Церков стала пуста і мовчалива, а Уршуля остала сама одна з оком піднесеним до лица Богородиці і з серцем визнаючим свою неміч та благодаєм о раду і скріпленє. Так клячала доти, доки аж церквіник знетерпеливлений довгою молитвою самітної дівчини не почав дзвонити ключами, даючи тим знак, що замикає церков. Коли то нічого не помогло і коли побачив, що Уршуля заглублена в гадках цілком єго не чує, наблизив ся до неї і хотів просто остерегти, що вже час іти до дому і взяти ся до якої роботи. Але коли поглянув на те хороше лице, на ті піднесені очи, котрим додавали дві великі слези блеску і вимови, порозумів той простий чоловік, що там в тім серці мусить щось

дїяти ся, що не лучає ся кожного дня і не сьміючи перервати тої розмови з Богом відступив кілька кроків назад і постановив ждати. Тоді почула Уршуля єго кроки, збудила ся в своєї задуми і встала, а побачивши що церков порожня спитала:

— Хотите вже замикати?

— О вже час, паннунцю, давно час — відповів лагідно — але я не хотів вам переривати.

— То ви добре зробили — сказала зітхаючи і поглянувши ще раз на престол та притискаючи руку до грудий, сказала:

— Але я вже снінчила.

— І що має стати ся, то стане ся — сказав старий — бо ви дуже горячо молились, а Матір Божа певне вас вислухала.

— Дякую вам, дякую, що додаєте мені відваги — відповіла Уршуля і побачивши на єго лиці співчутє, кивнула єму головою і вийшла. Старий ішов за нею вистукуючи чобітьми по помості церкви і почав голосно молити ся доки не приступив до дверей і не замкнув їх. Вимавляючи слово „амін“ обернув два рази ключ в замку.

Маріян тої ночі цілком не спав. Не одержуючи так довго відповіди від вітця непокоїв ся чим раз більше, а що не приписував вини тої проволоки єму лише Нарбутові, то тим більше почав тревожити ся. (Вже й праця не могла єго ні розірвати ні потішити. Все було готове в єго робітні, кисти лежали на своїх

порядження язикові. Добре їх вражінє затерли, бодай на хвилюк інструкції переведеня. Не була в тім зла воля гр. Баденіго; я гадаю, що то скорше хтос кинув ему той „волос“ в юшку. Треба буде як найточнійшої практики зі сторони властей, заким ми тим розпорядженням знов так повіримо, як первістно.

То, що правительство спотикнуло ся, було причиною, що ми у внутрішній політиці через два послідні місяці віддалилися ся були від тої лїнії, яку гр. Бадені зазначив. Другою, важнішою причиною була опозиція Німців, котрих найбільше то роз'ярило, що они будуть мусіли учати ся по чески, і в тім показала ся знов їх любов для дурниць, їх короткозорий радикалізм. Гр. Бадені хотів з часом утворити більшість, до котрої увійшли би також німецько-ліберальні властители більшої посїлости, але ті не мали досить відваги і самостійности, щоби бути справедливими для розпоряджень язикових і так стало ся, що замість первістної комбінації що-до більшости, вийшла більшість оперта на звістній адресі. Ся нова більшість значить вже великий успіх для нас, але їй бракує ще не одного, іменно же кріпкої охорони для наших спеціальних ческих жадань. Може бути, що з часом буде она і то мати, але може бути що й ні.

Пос. Кайцль не хотів дальше запускати ся в якісь предсказуваня на будучність, а зазначив лиш, що чим раз більше виринає переконанє, що буде потреба ревізії централістичної конститутції, а Чехи не повинні йому розвозити перепкаджати лиш старту ся его піддержувати, щоби то осягнули, до чого стремлять.

Н О В И Н И

Львів дня 11-го червня 1897.

— **С. Вел. Цісар** уділив погорільцям села Романівки, в брідській повіті, 400 зр. запомоги.

— **О розрухах в Східниці** подають такі ближші вісти: Напружені відносини між робітниками в Східниці а замешкальми там жидами панували вже від довного часу. Східницькі робітники мешкають в домах, що належать до властителей копалень, харчують ся у знакомих або в християнських кухнях. З жидами сходять ся лиш в шинках, або при купні інших товарів, а що ціни

місцях, фарби розложені були на під'трах, по-лотно ждало на підставці, а бідний артист сидів в кріслі з головою опертою на руках, прислухуючись, чи хто не стукає по сходах і не несе бажаної вісти. Уже було коло одинайцяті години, коли ему здавало ся, що чує чийсь кроки. Отже встав і опертий на поруче крісла, стояв з очима в пялених в двері і з неспокійним сердцем. Так минула хвиля; він здержав віддих і чув майже кожний удар висків в своїм тілі. На сходах втихло; вже здавалось ему, що ему причуло ся, коли двері поволі отворили ся і вийшла Уршуля. Его зачудоване було так велике, причуте якогось нещастя так сильно его огорнуло, що не рушив ся з місця і слова не міг промовити. Она була бліда і поважна, ішла хитаючись немов би ей опустили сили, і коли наблизилася до місця, де стояв Маріян, подала ему руку без усміху але з лагідним поглядом, а відтак сідаючи на кріслі, сказала тихим і зломаним голосом!

— Сядьте коло мене, пане Маріяне.

Маріян сів, глядів третячі на єї хороше і задумане лице, а коли якийсь час мовчала, немов би хотіла відітхнути і зібрати свої гадки, сказав:

— Дорога панно Уршуле! То мусить бути важна річ, коли вас спровадила аж сюди, де ваш образ перебуває і де я его шаную в душі і мысли, як яку сьвятість.

— Тепер знаю о тім, пане Маріяне — відповіла легко зітхаючи — і тому я прийшла тут. Але заки почнемо о тім говорити, перечитайте то, що мені пише дідунь.

Маріян взяв дрожачою рукою і почав читати. Она дивилася на него спокійно, а коли побачила, як рука щораз сильніше дрожала,

в наслідок конкуренції досить низькі і робітники їх добре знають, то не може бути бесіди о визиску, а тим самим о пімстї за визиск. Платня робітників в східницьких копальнях добра, але робітники взагалі люди бутні і скорі до бійки, до шинків заходять радо і часто, неділі і сьвята переводять беадільно і без богослуженя, бо в Східниці побудовано вправді костел, але нема сьвященика латинського, а до церкви робітники-Мазури не ходять. Бійки між робітниками а молодими жидами повтаряли ся вже кілька разів, послідній раз перед двома тижнями. Місцева поліція розігнала товпу, але між робітниками відзивали ся голоси, що мусять піметити ся. В посліднім тижні перед лат. Зеленими сьвятами ходили ноголосоки, що робітники лагодять ся напасти на жидів в часі сьвят. Повідомлене о тім староство в Дрогобичи, скріпило жандармерию в Новім Кропивнику, де належить Східниця і приказало, аби в часі сьвят пагулював безпастанно в Східниці вільний відділ. Неділя минула спокійно; вправді вечером прийшло до сварки і бійки кількох робітників з жидами, але поліція їх розігнала. В понеділок пополудни пачало кільканайцятіох робітників на шинк Йойни Офена на мразницькім ділі і побило коршмаря. Поліція вигнала їх звідтам і они потягнули до Східниці. Перед проінацією, що вже від 3-ої години була замкнена зі страху перед розрухами, зібрала ся товпа яких 600 робітників, а коли падійшли до них ті, що були на мразницькім ділі, кинули ся веї під проводом Михайла Кокульського на коршмаря. Надбігла жандармерія і Кокульського арентувала. Тоді робітники хотіли его відбити, насгавали на жандармів, а брат арештованого Станислав вхопив одного жандарма за ковшір. Жандарм пхнув его багнетом і він упав смертельно ранений на землю. Коли перенесено его до канцелярії уряду громадського, сконав Кокульський за пів години. В часі переносеня раненого ішла товпа за жандармами і відгрозувала ся і так на них наирала, що жандарми мусіли що хвилі ставати і оружиєм відпирати нападників. Нарав товпа завернула і розбігла ся в ріжні сторони та стала нападати на жидівські дома. Вибивано вікна, відтак коли вікон не стало, вдерли ся робітники до домів і склепів, розбивали і ломили все, що їм під руки попало, дерли і поролі постіль, забирали найдені гроші і товари. Наполюхані жиди крили ся по пивниць, подах, або утікали в ліс. Жандарми відітхнені раненого Кокульського, надбігли і поволі вишерли нападників зі Східниці на Пасічки, звідки товпа розійшла ся коло 7-ої години вечером. Домів жидівських знищено 30, а шкода виносить звиж 3.300 зр. —

як вкінці сльоза повисла на его довгих віях, сказала з сумним усміхом:

— Відний дідунь, як мусів він бути зворушений, коли то писав.

Маріян не відповів нічого: але коли скінчив читати, встав, перейшов кілька разів по комнаті протираючи рукою чоло, а потім станув перед нею і витягаючи руку, котру она вхопила зі зворушенням і співчутем, сказав:

— Уршульо, прости, що я вас так зажурив. Тепер чую, як я нерозважно поступив. Але Бог сьвідок, що довше не міг я вже в собі замкнутв того, що розривало мені груди.

— Не маєте за що робити собі докори, дорогий пане Маріяне — відповіла спокійно і відважно — ви поступили як честний і благородний чоловік. Ви бороли ся з собою довго, бо оцінили мене за високо, а себе за низько, бо мое щастє було для вас дорожше як ваше власне. Але що мало стати ся, стало ся. Нині очі і відкрив цілу вашу благородність; нині також перечитала я і ваш лист до вітця, що тронув мене до глубини душі. Може я не заслужила на тільки любові, кільки маєте для мене, може не зумію всіх ваших снів замінити в правду, всіх ваших надій в дійсність. А однако я мушу бути щось варта, коли лиш я можу стати потіхою і окрасою такого життя, як ваше. І буду нею, пане Маріяне. Ось моя рука на то і мое слово. Не отягайте ся друже! — додала зворушенням голосом і витягнула до него обі руки. — Не беріть за але простій дівчині, котру ваш дух підвіс від землі, що переступав звичай і приносить вам сама то слово.

— Уршульо! — кликнув тоді Маріян, складаючи перед нею руки здалека і несміючи приступитись — памятай на послідне упім-

Убитий Станислав Кокульський, крім того ранений жандармом один робітник, що втік і кількох робітників поліцією. Жидів ранених пятьох; одну жидівку, що держала дитину на руках, ударив якийсь робітник так сильно костуром, що зломив їй руку, а дитині розбив голову. До Східниці вислоно 40 воєків. Між робітниками вже спокій і в второх прийшли до роботи, однако видко велике роз'яренє. Комісія зі староства веде слідство на місяці.

— **Агенти еміграційні** по повітах вже тепер підготовляють собі грунт до осінної громадної еміграції. В повіті стрийським розкиднують она друковані картки з заявою, що староство не буде в нічім спиняти тих, котрі вибирають ся до Америки. Припороучають особливо околиці в полудневій Америці: Санта-Фе, Ентре-Рі, Кордоба, Мендоза і другі, при чім голосять, мов-то селянин наш заробляє там місячно 48 зр., а до того має харч і мешканє. Шевці, муларі, бляхарі ніби заробляють денно по 6 зр. і харч; при тім — голосять — все дуже дешеве: літра горівки 30 кр., кільо цукру 20 кр.; земля всюди плідна, чорна; кінв або віл коштує 40 до 45 зр.; з Буенос-Айрес емігранти ніби мають вільний перевіз аж до місяця посеменя і т. д. Наслідки несомнісної тої агітації вже видні; селяни спродають грунт потайком, не слухають віяких представлень і рад розумних людей і ладять ся до обіяної землі, аби потім гинули з голоду, як тисячі інших, що пустили ся тамтуди, або вергати з дідівськими торбами назад до краю.

— **Убийство.** В Коростятині коло Монастириск забив селянин Осип Залевський серед спарні колом другого селянина Івана Журавинського, а до того ще сильно покалічив его пестірку. Залевський, словивши сей злочин, утік.

— **Страшна повінь** павістила околиці положені в Семигороді над ріками Самош, Араніон і Марош. Шкоди дуже великі. Ліси камеральні знищені на великім просторі, через що потерпіла держава шкоду на 300.000 зр. — В Сербії залили води цілий простор від Ланова до Ігодіни і від Чупрї і Ніжа до Старої Паланки

— **Великий вибух пороху**лучив ся позавчера в фабриці пороху під Стефанскірхен коло Розенгайм. Серед страшної бурі ударув грім в саму фабрику і сто сотнаїв пороху вилетіло в гору. Вибух знищив одинайцяті будинків, а великі дерева повиривав з корінями. В Розенгаймі, віддаленім о 2 кілометри від фабрики, повиривало вікна і двері з завісів. При катастрофі один тільки служачий фабрики легко ранений.

nene твого дідуна, памятай, що то слово рішуче і невідкличне.

— Я — відповіла рішучо і відважно — не вимаваю его легкодушно і без надуманя, без розваженя всіх обовязків, які на мене вкладає, без розміреня цілої довжини часу, в якім не перестанє мене обовязувати. Я знаю, знаю о тім, що то слово рішуче. Але й ви, пане Маріяне, знайте також, що моя постанова сьвята, Она вийшла до моеї груди в тишині церкви, де я довго клячала, де довго молила ся, де мала час все розважити і випросити собі у Бога ту гадку, якої він мені і уділив.

Маріян дивив ся на неї якийсь час з невисказаною любовію і обожанем; відтак его чоло зайшло задумою, в очах показали ся сльози якогось ще глубшого чувства і тоді наблизив ся до давного місця, сів і сказав голосом поважним і торжественним:

— Уршульо, не питаю тебе, чи любиш мене. Я був би палений, коли би гадав, що то може бути. Ти мавш для мене любов сестри, сердечну приятельку, о тім знаю і опираючи ся на тім пересьвідчено, що ті чувства, які для мене можеш мати, вистануть до твого щастя, просив я о позволенє подати тобі мою руку і получитьи ся на ціле житє нерозривною звязию з тобою. Ти ж знов тепер дізнала ся, чим для мене єси; чувш то, що не найдеш для себе ліпшого опікуна, що ніяка рука не ослонить тебе в кожній годині життя так по материнськи, що ніяке серце не полюбить тебе так, ніяка гадка так високо не піднесе; ти знавш, що ти для мене всім, що добре, краще, що сьвяте; що без тебе мое життя було би зломане і дотягнулось би без потіхи і ужитку до того краю, який ему Бог призначив і тому ти прийшла сюди, благородне і милосердне сество!

Відень 11 червня. Fremdenblatt доказує, що спільною задачею всіх тих, в котрих ще не завмерло чувство одвічальности, єсть дати парламентарію безпечність і можливість істнованя. В многих німецько-поступових дневниках пробивався та гадка, але на вічу в Берні не знайшла она виразу.

Константинополь 11 червня. В турецьких кругах введе ся агітація за тим, щоби Туреччина не уступила ся з Тесалії і задержала її.

Переписка зі всіми і для всіх.

А. П. в С.: Хто хоче вступити до сторожи фінансової, потребує долучити до подання лиш ті прилоги, які були вчислені в „Переписці“, ч. 115 „Народ. Часоп.“, а більше нічого. Що до студій, то нема постанови, що треба мати тільки, а тільки кляс такої або такої школи. Розуміє ся, що чим хто більшу має науку, тим ліше для него, бо має більші вигляди на будучність; яко стражник може учини ся дальше і робити іспит фаховий на старшого стражника (надстражника або т. зв. обер-авфзегера) а відтак і на респіцієнта. Бував однакж, що приймають на стражників навіть людей з дуже малим образованием (4 кляси школи народної) особливо таких, котрі вислужили у войску, дослужили ся там якоїсь ранги підофіцерскої, винесли з войска добру кондугіту і відзначають ся своєю інтелігенцією так, що не лиш можна їх добре ужити до служби фінансової, але під взглядом товарискої огляди не робили би в корпусі стражників великої різниці. Приняте зависить від дотичної дирекції і від потреби взглядно від числа кандидатів і їх кваліфікації. Скоро би була велика потреба, а мало кандидатів, тогди очевидно може бути уважлений і менший ступень образования; але при меншій потребі, а більшім числі кандидатів можна вибирати.

І. Г. в Перем.: Як ми задивляємо ся на посаду екзекутора податкового? — Хто не може добити ся якогось вишого становища, для того і така посада єсть добра; для Вас може тим більше, що Ви доси займали ся писаркою.

подаєш мені ту руку, котрою я так горячо бажав, а котру тепер приймаю зі страхом. Але будь щира Уршулько, нічим не пересвідчиш мене, щоби то не була жертва. Скажиж мені отверто, чи та жертва не буде за тяжка, чи не знаєж ніякої іншої особи, такої, що потягала би і серце і око твоє до себе? Чи не стане она між нами і не скаже тобі: Ти надто завірила своїм силам, погубила необачна дні твої!

Уршуля сильно поблідла і сльози мимоволі пустились з її очей. Однакж вскорі заводила над тим зворушеном, встала і наближалася до дивованого тим її порушеном Маріяна, сказала:

— Знаю, що гадаєш. З той певне хвилевої слабости, котрої не укриваю, сповідалась я там, де благала на колінах о світло і раду. Перед тобою, дорогой друже, висповідую ся в іншій хвили, бо ти повинен знати до дна то серце, що має бути твоїм. А тепер до побаченя. Буду мусіла багато думати, багато писати; не приходіть же до мене оба аж за три дні.

Сказавши то скоро і тремтячим та уриваним голосом, вийшла. Маріян стояв довго на тім самім місці, на котрім его лишила. То слово „оба“ гудло ему в голові, немов би з того всього, що бачив і чув, лишилось лише оно одно в его памяті. Вкінці чуючи, що его сили опускають, упав майже на крісло, на котрім сиділа Уршуля і укrywши лице в долонях почав голосно плакати.

На щасте для Маріяна не прийшов до него того вечера Гватко, а на другий день одержав від Уршулі лист.

(Дальше буде.)

Що ліше під взглядом материяльним: чи писарка, чи посада екзекутора податкового? — ое Ви самі найліше можете змркувати, бо знаєте, які доходи приносила Вам писарка. Зі взгляду на становище суспільне, ніяка служба не понижав чоловіка, скоро він сам знає собі честь і уміє з'єднати пошановок для себе. Для екзекутора податкового єсть се тим більше потрібне, що він має діло з публичним грошем, а служба его вимагає великого такту і совістности. — **Я. К. в Стар.:** О тим, як робить ся кіт до вікон і як вправити ніж в колодку, котрий з неї випадає, писали ми вже давнійше в „Добрех радаж“; mimo того повторимо то тут ще раз, але на будуче читайте пильно „Добрі ради“ і складайте їх собі, а не будете потребувати запитувати. — 1) Кіт до вікон можна зробити собі самому в той спосіб, що на 3 части мілко розтертої крейди бере ся 3 части блейвасу і 5 частей покосту з льняного олію і все разом заробляє ся на густе тісто. — 2) Розтопити 20 частей кольофоні і 5 частей сїрки та домішати до того 8 частей дрібоньких опилків веліза і тою масою залити колодку від ножа; відтак треба розігріти той кінець ножа, що приходиться в колодку і застромити его в ню. — **М. В. в Я.:** Що зробити, щоби півкоротко обстрижене волосє не стояло сторпом мов шпильки на іжаку? — Насамперед то нічого не вадить, коли волосє іжить ся, а відтак нема на то иншої ради, як лиш часто причісувати, а перед тим змочити трохи водою і зараз по зачесаню убрати на голову легку шапку і насунути її від чола в зад так, щоби она волосє добре придержувала. Коли волосє сухе і тверде треба его часто мастити. На ніч треба волосє причесати і обв'язати голову тонкою хусткою. У декотрих народів, іменню у Німців єсть для того звичай, що уживають шапок до снавля т. зв. шляфмиц. Таку шапку можна собі легко зробити; треба лиш чотиригранний платок зшити в клин на скіє, в подібний спосіб як у нас роблять мішочки на сир. Також треба волосє причісувати не лиш грєбєнем але й щіткою від волосє, коли би можна, дрогою. Іншого способу на то, щоби волосє укладало ся, нема. — **Хавр. Стрем.:** Місто Володимир Воляньський належить до житомирського губернаторства а кївського генерал-губернаторства. Австрійський консуль, до котрого треба би Вам віднести ся, єсть в Кієві. Треба адресувати: An das k. u. k. österreichisch-ungarische Konsulat in Kiew, Russland. (До ц. і к. австро-угорського Консуляту в Кієві, Росія). Вам самим трудно буде переписати ся з консулятом і залагодити справу так, щоби она борзо і успішно закінчила ся. Треба буде конче помочи адвоката; ми би для того радили Вам удати ся до Сокаля до адвоката дра Петрушевича. — (Відповідь на кілько питань, котрі нам через похибку за пізно доручено, дамо в слідуючій переписці, взглядно аж в другій, позаяк будемо мусіти в дечім насамперед самі поінформувати ся.)

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Казхникевича, а не присилати ані марок ані карт кореспонденційних до відповіді).

— **Літографія Інститута Ставропігійского** під зарядом І. Стефаньского у Львові ул. Бляхарська ч. 9, виготовлює візитові білєти, а то: 100 штук по ціні 1 зр., з почтовою пересилкою 1 зр. 10 кр. — і всякі літографічні роботи по дуже уміренній ціні.

Господарство, промисл і торговля.

Торг збіжєвий.

Львів дня 1-го червня: Пшениця 7-50 до 7-80 зр.; жито 5-30 до 5-80; ячмінь броварний 5-50 до 6—; ячмінь пашний 4-75 до 5— овес 5-90 до 6-40; ріпак 11— до 12—; горох 5— до 8—; вика 4-50 до 4-75; насіне льняне — до —; сімя конопельне — до —; бїб — до —; бобик 4-50 до 5— гречка — до —; кониюшина червона галицка 25— до 40—; шведска 50— до 65— біла 30— до 40—; тимотка — до — ганиж — до —; кукуруза стара 5— до 5-25; нова 5— до 5-25; хміль — до —.

Надіслане.

Яко добру і певну льокацію

поручаємо:

- 4 1/2 прц. листи гіпотєчні,
- 4 прц. листи гіпотєчні коронові,
- 5 прц. листи гіпот. преміовані,
- 4 прц. листи тов. кредит. земск.,
- 4 1/2 прц. листи банку краєвого,
- 5 прц. облігації банку краєвого,
- 4 прц. позичку крааву,
- 4 прц. облігації проінацієні,
- і веліякі рєнти державні.

Папєри ті продаємо і купуємо по найдокладнійшім дневнім курсі.

Контора виміни

ц. к. упр. галиц. акц. Банку гіпотєчного
Контора виміни і відділ депозитовий перенєсєні до льокалю партерового в будинку банківом.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1897, після середно-европ. год.

Відходять до

	Носпільні			Особові			
Кракова	8-40	2-50	10-50	4-40	8-55	6-45	—
Підволочиск	—	1-55	6—	—	10-05	11—	—
Підвол. з Підз.	6-15	2-08	—	—	10-27	11-27	—
Черновець	6-10	2-40	—	10-30	—	6-45	10-45
Ярослава	—	—	—	4-40	—	—	—
Бєлєця	—	—	—	9-25	7-05	—	—
Тєрнополя	—	—	—	7-47	—	—	—
Гребєнова 1)	—	—	—	—	9-20	—	—
Стрия, Скольго і Лавочного	—	—	—	5-20	—	3-05 ²	7-30
Зимної Води 3)	—	—	—	—	3-40	—	—
Брухович 4)	—	—	—	—	2-31	—	—
Брухович 5)	—	—	—	—	3-27	—	—
Янова	—	—	—	9-40	—	8-50 ⁶	7-48 ⁶
Янова	—	—	—	—	1-64 ⁶	3-15 ⁷	—

1) Від 10 липня до 31 сєрєнєя. 2) До Скольго лишє від 1 мая до 30 верєсєня вкл. 3) Від 1 мая до 6 верєсєня в неділі і сєвєтєя. 4) Від 1 мая до 6 верєсєня в неділі і сєвєтєя. 5) Від 1 мая до 6 верєсєня в будні дні. 6) Від 15 червєня до 31 сєрєнєя лишє в неділі і сєвєтєя. 7) Від 1 мая до 14 червєня і від 1 до 30 верєсєня що дєнь, а від 15 червєня до 31 сєрєнєя лишє в будні дні. 8) Від 1 мая до 30 верєсєня вкл. 9) Від 1 жовтєня до 30 цєвтєя.

Поїзд блєскавичний зі Львова 8-40 рано, в Кракові 1-48 по полудні, у Віднє 8-56 вєчєр.

Приходять з

Кракова	1-30	—	8-45	9-10	6-55	9-30	—
Підволочиск	2-30	10—	—	—	—	3-30	6—
Підвол. з Підз.	2-15	9-43	—	—	—	3-04	5-35
Черновець	9-50	1-50	—	—	7-30	5-45	9-10
Тєрнополя	—	—	—	7-52	—	—	—
Бєлєця	—	—	—	8-25	5-25	—	—
Ярослава	—	—	—	10-35	—	—	—
Гребєнова	—	—	—	—	1-40 ¹	—	—
Скольго і Стрия	—	—	—	12-10	8-05	1-51 ²	10-20
Брухович	—	—	—	—	—	8-15	—
Брухович	—	—	—	—	—	8-49	—
Янова	—	—	—	7-50	1-15	—	—
Янова	—	—	—	8— ³	9-01 ⁴	—	—

1) Від 10 липня до 31 сєрєнєя. 2) Зі Скольго тілько від 1 мая до 30 верєсєня. 3) Від 1 мая до 14 червєня і від 1 до 30 верєсєня що дєнь, а від 15 червєня до 31 сєрєнєя лишє в будні дні. 4) Від 15 червєня до 31 сєрєнєя лишє в неділі і сєвєтєя.

Числа підчеркєнєні, означують пору нічну від 6 год. вєчєрєм до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника середно-європейского; він рїзняєть ся о 36 мінут від лєвївского; коли на залізницє 12 год., то на лєвївськїм годиннику 12 год. і 36 мін.

За редакцією відповідає: Адам Кєзєхєвєцкий.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з черепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

GERMAN GAMEL у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жаданє висилає ся катальогн.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.